



QINJINSHENGHUO

《不要和青蛙跳绳》

——孩子包容父母，父母尊重孩子

文 / 何伟



何伟，《家教世界》杂志特约作者，福禄贝尔幼儿园园长，福禄贝尔绘本馆馆长。

码上听书



和玩具来个“断舍离”

时下很流行“断舍离”，因为有特别的市场需求，这还应运而生了一种新型职业，相信需要在家打理的妈妈们肯定不陌生。话说能做到这三个字可不容易啊！明明拉开柜门，放眼望去都是自己好几年没穿过的衣服，可翻来覆去还不舍得扔，总是挂在那里积灰。

现在物质生活水平大大提升，很多有孩子的家庭，不用说，哪家没有满满几箱子玩具？100个妈妈中，估计99个都是边收

拾边抱怨吧，家里的这些玩具不是缺东就是少西，孩子还跟个宝贝似的留着干什么？

比起对自己衣物的断舍离，是不是扔孩子的玩具相对要容易得多呢？别不好意思承认，我猜你和我差不多，都干过背着孩子扔玩具的事儿。仔细回忆回忆，咱们还记得扔完玩具后孩子是怎么发脾气的吗？或许当时我们还不能理解，认为他在无理取闹吧。或许我们只是短暂地分散了他的注意力，让他停止哭闹，无奈接受事实吧。



我特别想给大家讲一讲被妈妈扔了玩具的壳壳的故事。

星期三放学回家，壳壳找不到自己的宝贝跳棋了，就急着问妈妈。妈妈正在忙家务，头都没抬一下，直接告诉壳壳，

“我最讨厌妈妈了”

跳棋缺了好几颗棋子已经被扔了。那可是爷爷送的生日礼物啊，壳壳当成宝贝一样，却被妈妈莫名其妙给扔了。

壳壳心里很难受，他故意在家里跳绳气妈妈，不小心将妈妈最喜欢的花瓶打碎了，本来玩具被扔就很难过了，现在又遭到妈妈一顿训斥。“我最讨厌妈妈了。”壳壳气呼呼地喊出这句话就跑了出去。故事从这里才真正开始呢。

妈妈要被青蛙抢走了

跑出去的壳壳遇到了大象、狮子、鳄鱼、长颈鹿、鸵鸟、羚羊、乌龟、企鹅和青蛙等好多动物，他们都是听见壳壳说讨厌妈妈，就来找他抢妈妈的。

那怎么行？壳壳说那只是自己的气话，他可不能没有妈妈。于是他勇敢地拦住了这些动物，并且和动物们开始了角逐。大家约定，如果谁跳绳赢了，谁就能得到妈妈。壳壳是个聪明的孩子，他知道这些动物都不会跳绳，根本赢不走妈妈。谁料，百密一疏，竟然来了只很会跳绳的小青蛙，轻松赢了壳壳。壳壳输了妈妈，一下子就慌了，耍赖地说道：

“不行不行，我不能把妈妈送给你！”

这下，小动物们可不答应了，他们一起追着朝屋里逃去的壳壳，全都冲了进去。还是壳壳有办法，他和动物们约定，以后每个周三请大家来家里吃饭，让自己的妈妈给大家当一个晚上的妈妈，动物们听见后全都欢呼起来。接着，第二天下午，小青蛙又来找壳壳了……你猜会怎样呢？



尊重孩子的小小心灵

与其说我们是孩子的第一任老师，不如说是孩子让我们懂得了更多真挚的、不掺有杂质的情感。妈妈再讨厌也是自己的妈妈，小小的心灵里没有什么是比妈妈更重要的，哪怕我

们自认为资质平庸，但在孩子们的眼里我们始终都是熠熠生辉的。孩子能包容我们，那我们是不是应该更真诚地尊重他们呢？又到“断舍离”的季节了，你一定知道该怎么做喽！

